



老板娘总是“惦记”我

文 / 本报记者 金梁

被老板“惦记”可能还是一件好事，或许是因为你能力超群，老板特别赏识你。

如果是老板娘“惦记”，那就有点麻烦了。小C是个漂亮、干练的女孩子，这从她QQ相册内的照片里能看得出来。不知是不是因为这点，引起了老板娘的不满。

职场当事人：小C，外贸公司职员

去年我刚毕业，到一家外贸公司找工作，当时是老板亲自面试的。至于面试的内容大同小异，我对这家公司也没有什么厚望，毕竟是一家很小的企业，是一对夫妻共同创业办的。后来老板给我打了好多个电话，邀请我去上班。我觉得对方蛮有诚意的，便去了，没想到错了第一步。

从我进公司的那一刻起，好像老板娘就对我意见好大。记得是我进公司第五天，她与老板大吵了一架。他们之间一直用温州话在吵，我虽然不太明白，但似乎与我有点关系。

那天，我把两个客户的货发错了，犯了一个不小的错误。老板当时也没说什么，就让我以后注意点，好像他们就为我这个事情吵起来了。老板说，小C是新来的，工作能力需要慢慢培养，所以才特别照顾。老板娘说，为什么其他人不照顾，光照顾这个女孩子之类的……

那天下班，我心里有点郁闷，同事都过来安慰我，说老板娘就是这样的人，想什么说什么，大大咧咧的，不可能专门与你过不去，所以就不要太计较这个事情了。

但事情才刚刚开始，自从我进了公司后，老板娘来单位的次数是越来越多，以前每隔两三天来公司看一看，如果不是特别忙，马上就回家了。如今基本上每天都来一次，不管有事没事。她稍微看我有点不顺眼，就开始大呼小叫。

有一次，我负责的客户迟了一天打钱过来，这种事情在外贸公司很正常，可老板娘怎么也不放过我，说这是公司规定，万一对方拖欠，要让我来负担这个责任。当着所有同事

的面，念叨了一个下午。

后来听同事说，老板娘以前不是这个样子的，从我来了之后，就越来越凶了。我觉得老板娘跟我注定是水火不容，于是想辞职了。

去年年底，我第一次提出辞职，老板当场撕了我的辞职信；三个月前，我又递了辞职信，这回是当着老板娘的面，老板又撕了，当时老板娘的脸色真当难看。

即使如此，我在公司里依然被老板娘“惦记”着。比如上班迟了，她要训你一个早上，从规则制度说起，讲到做人要有责任心。晚上加班，她非要等到你回家了，才肯回去，说一堆工作效率低之类的话。跟老板出去谈生意，总看到老板接到他老婆的电话，然后查岗一样的训话，老板掩饰得虽然不错，但时间久了，我还是看得出来的。

上个月，我又提出辞职，这回老板同意了，但要求完成当月的任务，把交接事项做好。从那之后，突然老板娘来了个360的转弯：吃饭时会给我夹菜；有好吃的东西也会留给我一份；看我们穿新衣服也会过来看一下评论一番；有时迟到了，她也会说业务部比较特殊晚一点没关系……这一切反而让我有点受宠若惊。

前几天，老板、老板娘和我一起义乌谈生意。过马路的时候，车辆很多，老板娘居然一直拉着我的手，嘴上还说着小心点。这时，老板回过头来看了几眼，笑了几下，我总觉得他的笑容有点别扭。

【QQ群发言】

莹莹：这类小型的公司，很多都是夫妻共同努力出来的，或许老板娘出的钱和力气比老板还大，所以老板娘对公司看得严一点，也是很正常的事情。电视剧里经常有一些桥段，说两夫妻创业成功了，老公就开始背着老婆到处乱花钱，还养情人，这种事情太多了，所以老婆小心一点也是很正常的。

小C可能太漂亮了吧？太惹老板娘关注，最后才有了这样的遭遇。

燕尾服：“好像是我来公司第五天，她与老板大吵了一架，他们用温州的家乡话在吵，虽然不太明白，但好像跟我有点关系。”小C是不是太自恋了点，或许她自己工作能力就有问题呢，偏偏觉得老板娘在为她吃醋。这种事情，最好的办法就是清者自清，如果你跟老板本来就没有什么，老板娘再怎么为难你，也是抓不到什么把柄的；如果你和老板之间存在着什么暧昧，十个老板娘有九个看不下去，剩下一个或许直接拿刀来砍你。

土地公：用哲学的理念来讲，内因决定外因。外界的环境到底是什么样的，你根本没有能力去改变，还不如试图去改变自己。老板娘与女员工之间，其实有很多切合点的，只要别让对方感到某种“威胁”就好。以前有个同事，整天打扮得花枝招展，有个男同事家里那口子就特别反感她，觉得对方可能威胁到自己。

（如果您有什么有趣的职场经历和故事，不妨加QQ452591626来聊聊）

【专家发言】

给漂亮女人的金玉良言

约翰·莫洛伊在其畅销书《为成功而打扮》中宣言：“生意上的成功与装束上的吸引力几乎是不相容的。具有较高事业追求的漂亮女性会因其相貌而陷入不利处境，因为她们被视为‘太女人气’，不能在权利位置上作出成效。她可能受到男人的骚扰，受到女同事的嫉妒和冷落。”

美丽是女人最具兑换力的资本，可以兑换金钱、地位甚至是爱情。但是，美丽又是女性事业成功的绊脚石甚至是杀手。

漂亮的女人容易产生优越感，而一旦女人有了优越感往往在事业上不思进取。因为从心理上，男女对于成就感的需求各不相同，策动男性追求成功的心理关键是“竞争”，女人的动机则是“社会的接纳”，而一些漂亮的女子认为自己天生已有了被社会接纳的资本，无需再费力去“竞争”了；

漂亮女人容易被上司当作“花瓶”，而不是当作人才委以重任；

漂亮女人容易成为男同事和男老板骚扰的对象，从而被迫卷入是非漩涡；

漂亮女人容易成为女同事的嫉妒对象，稍不留意就会堕入嫉妒的陷阱。因为女性在爱情和对待同性上总是“竞争意识”十足的。

所以，借用一句名人名言：做漂亮女人难，做职场上的漂亮女人更难，而一个成功的漂亮女人就难上加难！这也许就是美丽的代价。

如果您有幸成为漂亮女人，又不幸遭遇事业上的坎坷，那么请注意倾听以下的金玉良言——

1. 穿衣打扮大众化。

你本身已经是办公室的亮点了，过于打扮会增强老板和同事把你当花瓶的意识。所以，“漂亮女人如果要在职业生涯中取得成功，那她就要尽可能地做得不惹人注意，尽可能显示出男子气概来。”

2. 革掉你的“格调”。

漂亮女人容易让人产生距离感，而且一些漂亮女人往往生活格调高雅，习惯于出入豪华而富有诗意的酒吧、茶座、咖啡厅，而这些生活小节在办公室稍不小心就会被别人当成你的炫耀。

3. 处理好你与老板、男同事之间的关系。

男欢女爱人之常情，但办公室却是“无情”之地，往往成为漂亮女人的事业陷阱。

4. 与女同事保持不即不离。

漂亮女人大多有一些优越感，所以最容易成为女同事的嫉妒对象。永远都不要推心置腹地把你的隐私告诉同事，这就好像在你身边埋了一颗地雷，没爆炸的时候风平浪静，可假如有一天爆炸了，你就彻底死定了。

5. 不要轻易相信老板或上司的许诺。

6. 不要在办公室里接打超过十分钟以上的电话。

7. 争取更多的进修和深造机会。

8. 小心办公室“红人”。

“红人”就是“眼线”，是老板安插在办公室的小人，他们往往以打击报复漂亮女人为乐。

9. 以实力证明自己。

10. 戒骄戒躁，严格要求要求自己。

中华英才网人力资源顾问 袁苑